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CNIR (Compania Națională 
de Investiții Rutiere) cere 
în instanță despăgubiri de 
peste 200.000 de lei lui 
Marius Potra, un afacerist 
din Cluj care a contestat 
procedura de licitație  
de două ori 

 
O firmă obscură care are sediul 

într-un apartament din sectorul 5, 
București, la etajul 6 al unui bloc și 
controlată de afaceristul din Cluj, 
Marius Sandu Potra, a contestat în 
două rânduri licitația autostrăzii A8, 
lotul Moțca – Târgu Frumos. Aface-
ristul susține că el doar a respectat 
legea și că așteaptă ca instanța să 
decidă cine are dreptate.  

Scandalul dintre Marius 
Potra, un afacerist din Cluj, 
și CNIR s-a mutat în 
instanță! Se cer despăgubiri 
de peste 200.000 de lei  
După ce firma Kido Consult Pro-

iect Construct SRL, controlată de 
Marius Potra, a depus două contes-
tații – una în luna aprilie 2025 și una 
în luna mai 2025 – în cadrul procedu-
rii privind contractarea lucrărilor de 
pe autostrada A8, lotul Moțca – Tîrgu 
Frumos, CNIR cere despăgubiri de 
220.000 de lei. Concret, reprezen-
tanții Companiei Naționale de Inves-
tiții Rutiere susțin că firma de 
apartament nu a făcut altceva decât 
să blocheze o investiție majoră și de 
interes atât național, cât și euro-
pean.  

„Compania Națională de Investi-
ții Rutiere a depus acțiune în in-
stanță împotriva SC Kido Consult 
Project Construct S.R.L., prin care 
dorește să recupereze prejudiciul 
produs în urma blocării cu rea-voință 
a procedurii pentru atribuirea con-
tractului pentru proiectarea și exe-
cuția tronsonului 1 Moțca – Târgu 
Frumos al Autostrăzii «Unirii» - A8. 
Considerăm că, prin cele două cvasi-
contestații depuse la Consiliul Națio-

nal pentru Soluționarea Contestații-
lor (CNSC), contestații neîntemeiate 
și care nu au respectat prevederile 
legale, S.C. Kido Consult Project 
Construct a încercat blocarea pro-
cedurii de atribuire a contractului și, 
implicit, realizarea unui proiect de 
importanță majoră pentru infras-
tructura națională și europeană”, au 
transmis reprezentanții CNIR.  

Este important de știut că insti-
tuția de stat cere în instanță despă-
gubiri de 220.000 de lei firmei 
controlate de Marius Potra.  

,,În cadrul acțiunii de chemare în 
judecată pentru repararea prejudi-
ciului cauzat, pe care am depus-o la 
Tribunalul București, CNIR a solicitat 
plata unor despăgubiri în valoare de 
220.000 de lei. Această sumă este 
echivalentul cauțiunii pe care ar fi 
trebuit să o depună odată cu res-
pectivele contestații, în conformi-
tate cu prevederile Legii 101/2016”, a 
precizat directorul general al Com-
paniei Naționale de Investiții Rutiere, 
Gabriel Budescu. 

Reamintim că, la contractul de 
aproximativ 6 miliarde de lei pentru 
construirea tronsonului Moțca – 
Târgu Frumos (27 km), Kido Consult 
Project Construct S.R.L. a depus 
două contestații (pe 28 aprilie 2025 
și pe 19 mai 2025), pe care CNSC le-
a respins. Compania Națională de In-
vestiții Rutiere a menținut termenul 
de 20 mai 2025 pentru deschiderea 
ofertelor, dată la care au fost depuse 
șase oferte de la constructori din 
România, Italia și Turcia, iar firma 
Kido nu s-a numărat printre opera-
torii economici înscriși în procedura 
de atribuire a contractului.  

Marius Potra: „Noi ne 
judecăm după lege. Nu am 
făcut decât solicitări legale” 
Reporterii BZI au stat de vorbă 

cu Marius Potra, reprezentantul fir-
mei Kido Consult Proiect Construct 
SRL. Acesta susține că nu a intențio-
nat să blocheze proiectul, ci pur și 
simplu a acționat conform legii.   

„Eu, pur și simplu, am făcut o 
contestație în care m-am raportat la 
avizele date de ANAP – Agenția Na-
țională pentru Achiziții Publice, în 
care spune ANAP foarte clar în avi-
zele respective că autoritatea con-
tractantă – în speță, aici, Compania 
Națională de Administrare a Infras-
tructurii Rutiere (CNAIR) – nu a făcut 
documentația pe care trebuia să o 
facă conform avizului de la ANAP. 
Trebuia să remedieze anumite lu-
cruri în cazul documentației de ofer-
tare. Dar se pare că CNAIR, așa cum 
sunt și alte instituții ale statului, a 
spus: «merge și așa». Noi, dacă 
venim din privat, la noi nimic nu se 
poate, trebuie mereu să fim în re-
gulă. La stat e altceva. Da, știu că 
CNAIR ne-a acționat în judecată. Noi 
ne judecăm după lege. Eu și acea 
contestație am făcut-o pur și simplu 
raportat la ceea ce scrie legea, ra-
portat la ceea ce a cerut ANAP. Nu 
am făcut alte solicitări, decât cele 
legale. Că, totuși, noi ne ghidăm 
după niște legi. Dacă ne uităm pe ul-
timele autostrăzi și drumuri făcute 
în România, vă dau doar un singur 
exemplu, pentru că pe acolo circul 
foarte des, segmentul Pitești – Cur-
tea de Argeș, la trei săptămâni după 
ce a dat drumul la drum, toată strada 
e plină de denivelări. Mai ales la po-
duri, în zona podurilor, nu este nor-
mal”, a declarat Marius Potra, 
patronul firmei Kido Consult Project 
Construct S.R.L.. 

Mai mult, în ceea ce privește par-
ticiparea la licitație, acesta a preci-
zat că firmele care erau interesate 

să participe alături de el s-au răz-
gândit să-i mai ofere susținerea, 
după ce contestațiile i-au fost res-
pinse.  

„Da, aveam posibilitatea realiză-
rii proiectului. Eu am reprezentat 
niște clienți care au vrut să participe 
la acea licitație. Dar din cauză că 
legea nu e respectată de către stat 
și cerințele nu sunt respectate, in-
clusiv de către stat, acele firme au 
hotărât să nu mai participe, inclusiv 
în asociere cu mine, ceea ce a dus la 
niște prejudicii. Nu este normal ce s-
a întâmplat. După ce au fost res-
pinse ambele contestații, ei nu au 
mai vrut să participe. Noi am vrut 
pur și simplu ca instituția statului, 
CNAIR-ul, să remedieze și să facă 
ceea ce a cerut ANAP, oficial”, a mai 
transmis Marius Potra, administra-
torul Kido Consult Project Construct 
S.R.L..  

Amintim aici că, în cadrul celor 
două contestații, firma din București 
solicita prelungirea termenului de 
depunere a ofertelor, dar și faptul că 
unele clarificări nu au avizul Agenției 
Naționale pentru Achiziții Publice – 
entitate care verifică documentațiile 
care apar pe platforma SEAP.  

Astfel, CNAIR (Compania Națio-
nală de Investiții Rutiere) cere în in-
stanță despăgubiri de peste 200.000 
de lei lui Marius Potra, un afacerist 
din Cluj care a contestat procedura 
de licitație a lotului Moțca – Târgu 
Frumos din autostrada A8, de două 
ori.  

Alexandra MAISNER

Scandalul pentru autostrada A8, lot Moțca – Târgu 
Frumos, dintre un afacerist din Cluj și CNIR s-a mutat în 
instanță! Se cer despăgubiri de sute de mii de lei. Gabriel 
Budescu: „A încercat blocarea unui proiect de importanță 
majoră pentru infrastructura națională și europeană”
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Licitația a fost câștigată de firma Tehnoterm 
SRL din Iași, care este controlată de către Mihai 
Profire, profesor universitar din Iași în domeniul 
instalațiilor. Pentru obținerea contractului de 
3.070.121 lei, s-au înscris 7 firme: General Instala-
ții, Mecanex, SC Mic Das SRL, Saga Energy SRL, 
Nicolamar SRL, Ema Agro-Construct și Tehnoterm 
SRL.  

Comuna Coarnele Caprei  
va avea un rezervor de apă 
Investiția ar trebui să asigure furnizarea de 

apă potabilă din comună pe tot parcursul zilei. 
Contractul dintre Tehnoterm SRL și ApaVital a fost 
semnat pentru o perioadă de 12 luni, valoarea fiind 
de 610.000 de euro. Nu este prima dată când Teh-
noterm SRL câștigă un contract de la societatea 
ApaVital. Lucrările din comuna Coarnele Caprei 
au trebui să înceapă în această vară și să fie fina-
lizate în maximum un an. 

Firma condusă de Mihai Profire are o cifră de 
afaceri de 26.500.232 de lei în anul 2024, dublu 
față de anul 2024. Profitul a fost de 3.057.677 de 
lei, iar datoriile acumulate sunt de 6.162.087 lei. 

Numărul mediu de angajați al Tehnoterm SRL este 
de 73 de angajați. 

„Investiția are ca obiectiv realizarea unei gos-
podării de apă potabilă, în cadrul căreia se ampla-
sează un rezervor suprateran metalic și o stație 
de pompare containerizată. Investiția presupune 
următoarele tipuri de lucrări: montare rezervor 
suprateran metalic, cilindric, termoizolat, cu o ca-
pacitate de 1.000 mc; stație de pompare contai-
nerizată echipată cu 3 electropompe cu 
convertizoare de frecvență. Amplasamentul in-
vestiției propuse aparține domeniului public al co-
munei Coarnele Caprei, are suprafața de 1.600 mp 
și este situat în intravilanul și extravilanul comu-
nei Coarnele Caprei”, este precizat în proiectul 
tehnic. 

Sunt necesare mai multe modificări 
Pentru a conecta noul rezervor la rețeaua 

existentă, sunt necesare mai multe lucrări și 
crearea de noi instalații. Totuși, problema cu în-
treruperea apei pe timpul verii din cauza secetei 
nu va fi rezolvată. Deoarece apa provine tot din 
aceleași surse existente, în cazul acesta, la Bel-
cești, iar în cazul lipsei precipitațiilor, compania 

va trebui să întrerupă din nou fluxul de apă pe tim-
pul zilei.  

„Alimentarea rezervorului de 1.000 mc cu apă 
se realizează prin intermediul unui cămin de vane 
CVA1 amplasat pe rețeaua existentă, cu o con-
ductă PEHD PN10 De 225 mm cu o lungime totală 
de 115 m. Pe traseul rețelei de distribuție sunt pre-
văzute 3 cămine cu vane și un hidrant subteran. 
Apele uzate sunt colectate și evacuate la un bazin 
vidanjabil, cu volum de 5 mc, prin intermediul unor 
conducte cu o lungime de 115 m”, este stipulat în 
documentație. 

În această perioadă au mai fost semnate și 
alte contracte pentru lucrări importante. În urmă-
toarele luni, ApaVital va începe să înlocuiască re-
țeaua de apă potabilă de pe mai multe străzi din 
orașul Târgu Frumos. De asemenea, firma SC Vam 
Sofi Trans se va ocupa de reparațiile străzilor 
afectate în urma lucrărilor de la ApaVital. De multe 
ori, carosabilul nu mai este adus la starea în care 
era înainte de intervenția utilajelor. 

Cetățenii din comuna Coarnele Caprei vor be-
neficia de noul rezervor de apă potabilă până în 
vara anului 2026. 

Petronel ȘTEFAN

Comuna Coarnele Caprei va avea un 
rezervor de apă pentru clienții casnici.  
O firmă din Iași va face instalarea după 
ce a câștigat contractul de la ApaVital
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Peste 7.600 de elevi ieșeni 
de clasa a VIII-a își încheie 
cursurile pe 13 iunie 2025 
și se pregătesc pentru cel 
mai important examen de 
până acum: Evaluarea 
Națională. Emoțiile sunt tot 
mai mari, iar profesorii, 
părinții și elevii resimt 
intens presiunea finalului 
de ciclu gimnazial 

 
Luna iunie vine cu emoții și res-

ponsabilități pentru elevii de clasa a 
VIII-a din județul Iași, care se pregă-
tesc să încheie un capitol important 
din viața lor școlară. Pe 13 iunie 
2025, aceștia vor spune „la revedere” 
gimnaziului, intrând astfel în linie 
dreaptă către Evaluarea Națională, 
examen ce le va decide parcursul 
educațional în următorii ani. În jude-
țul Iași, 7.662 de elevi finalizează 

clasa a VIII-a și se pregătesc intens 
pentru probele scrise ce vor avea loc 
la finalul lunii. 

Cursurile pentru elevii de 
clasa a VIII-a din Iași  
se încheie în această 
săptămână 
Finalul cursurilor nu aduce va-

canță pentru elevii de clasa a VIII-a, 
ci o perioadă de concentrare și re-
capitulare. Înscrierea la Evaluarea 
Națională se va face automat, în pe-
rioada 10–13 iunie, de către secreta-
riatele școlilor, astfel încât elevii nu 
trebuie să parcurgă formalități biro-
cratice. În schimb, ei își dedică 
aceste zile studiului intensiv și rezol-
vării testelor de antrenament. 

În școlile care servesc drept 
centre de examen la Bacalaureat, 
cursurile vor trece în regim online. 
Inspectoratul Școlar Județean Iași, 

conform unei adrese trimise de Mi-
nisterul Educației, a decis ca activi-
tatea să fie organizată asincron, prin 
mijloace digitale și conform orarului 
stabilit, pentru a nu perturba desfă-
șurarea examenelor. Măsura a gene-
rat nemulțumiri în rândul părinților, 
unii considerând că nu toți copiii dis-
pun de condiții adecvate pentru 
învățatul la distanță, dar autoritățile 
subliniază că decizia asigură un cli-
mat optim pentru candidații la Baca-
laureat. 

Calendarul examenului  
și pașii următori 
Prima probă scrisă a Evaluării 

Naționale va avea loc pe 23 iunie, la 
Limba și literatura română, urmată 
de Matematică pe 24 iunie și, acolo 
unde este cazul, de proba la limba 
maternă pe 25 iunie. Primele rezul-
tate vor fi afișate pe 1 iulie, iar con-
testațiile vor putea fi depuse în zilele 

de 2 și 3 iulie. Notele finale vor fi pu-
blicate pe 9 iulie, după reevaluarea 
lucrărilor contestate. 

Completarea opțiunilor pentru 
admiterea la liceu va avea loc în pe-
rioada 14–21 iulie, iar repartizarea 
computerizată este programată 
pentru 23 iulie. În funcție de media 
de admitere și opțiunile completate, 
fiecare elev va afla ce liceu va urma 
începând din toamnă. Este un mo-
ment de cotitură pentru acești ado-
lescenți, care își vor începe 
parcursul în învățământul liceal într-
un context educațional tot mai com-
petitiv. 

În această ultimă săptămână de 
școală, pentru elevii ieșeni de clasa 
a VIII-a fiecare zi contează. Între 
speranțe, emoții și planuri pentru 
viitor, aceștia se pregătesc să facă 
primul pas important spre adoles-
cență și spre lumea liceului. 

Iulia MARIA

Ultima săptămână de școală pentru elevii 
de clasa a VIII-a din Iași. Pregătiri pentru 
Evaluarea Națională și cursuri online în 
școlile-centru de examen
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A fost anunțată recent o investiție de 
peste 1,2 milioane de euro în 
comuna Butea, din județul Iași, 
pentru construirea unei creșe 

 
Primăria din localitate a lansat procedura de 

licitație pe data de 6 iunie 2025. Proiectul are ca 
obiect „Execuție lucrări în vederea realizării 
obiectivului «Îmbunătățirea accesului egal la ser-
vicii de calitate și incluziune în educație, formare 
și învățare pe tot parcursul vieții și dezvoltarea in-
frastructurii accesibile prin construirea unei 
creșe pentru copii în comuna Butea, județul Iași»”.  

În comuna Butea, din județul Iași,  
se anunță o investiție de peste 1,2 
milioane de euro! Banii vor fi cheltuiți 
pentru construirea unei creșe 
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul privind execuția lucrărilor de con-
struire a grădiniței din comuna Butea, județul Iași, 
are o valoare de 5.425.137 de lei, fără TVA, adică 
6.455.913 lei, cu TVA inclus, aproximativ 1,280 mi-
lioane de euro.  

„Se propune construirea unei creșe cu regim 
de înălțime parter. Creșa va asigura servirea 
mesei, cu aprovizionare în sistem catering. Capa-

citatea propusă prin proiect este de 30 de copii 
dispuși în 3 grupe și un personal de 8 – 10 angajați. 
Construcția va fi structurată pe 1 nivel suprateran, 
parter. Accesul în clădire se va realiza pe fiecare 
din cele 4 laturi ale construcției și unde va fi ne-
voie se va adapta și persoanelor cu handicap lo-
comotor. Sunt prevăzute și accese secundare în 
clădire – un acces pe latura Nord, trei accese se-
cundare pentru oficiu primire alimente, cabinet 
medical și izolator pe latura de Nord, acces la să-
lile de grupă pe laturile de Sud și Est, iar accesul 
principal va fi pe latura de Vest. Construcția va 
avea o suprafață construită de 771,20 metri pătrați 
și o suprafață desfășurată de 771,20 metri pătrați. 
Dimensiunile maxime în plan vor fi de 35,40 X 
27,45 m, iar clădirea va avea funcțiunea de creșă”, 
este specificat în detaliile proiectului.  

Care sunt principalele obiective  
ale proiectului privind construirea 
creșei din comuna Butea 
În cadrul documentelor publicate este speci-

ficat faptul că printre obiectivele proiectului se 
numără și cel cu privire la dezvoltarea infrastruc-
turii școlare.  

„Măsurile vizate de prezentul apel de proiecte 
sunt în corelare cu obiectivele generale și speci-
fice ale Programului Regional Nord – Est 2021 – 
2027 pentru copii, privind reducerea excluziunii 

sociale în rândul copiilor și creșterea participării 
copiilor la o educație incluzivă de calitate. Abor-
darea dimensiunii teritoriale a sărăciei și exclu-
ziunii sociale și intervenția timpurie, prin servicii 
integrate și multidisciplinare de calitate, repre-
zintă o strategie garantată de reducere a sărăciei. 
Dezvoltarea infrastructurii educaționale pentru 
învățământul timpuriu (antepreșcolar și preșco-
lar), primar, gimnazial, liceal – filiera teoretică, vo-
cațională, tehnologică –, învățământul 
profesional, inclusiv dual, prin: crearea, moderni-
zarea, extinderea, echiparea, dotarea și accesibi-
lizarea acesteia, achiziționarea de mijloace de 
transport școlar electrice (echipate pentru trans-
portul elevilor cu dizabilități locomotorii), inclusiv 
stații de încărcare electrică în incinta unității șco-
lare, digitalizarea unităților (platforme digitale de 
comunicare și schimb de documente, baze de 
date, biblioteci virtuale, dotări cu infrastructura 
de proiectare și mapare video, tablete, echipa-
mente IT, software educaționale asociate învă-
țământului online etc.), infrastructură sportivă 
asociată unităților de învățământ etc.”, se mai 
arată în documentele publicate pe SEAP.  

A fost anunțată recent o investiție de peste 1,2 
milioane de euro în comuna Butea, din județul Iași, 
pentru construirea unei creșe. Primăria caută 
firme pentru realizarea proiectului.  

Alexandra MAISNER

Investiție de peste 1,2 milioane de euro 
pentru construirea unei creșe în Iași! 
Proiectul va fi realizat cu bani europeni
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Un nou calendar de înscriere și selecție a fost 
stabilit pentru cei care doresc să devină ofițeri 
medici sau subofițeri asistenți medicali și vor să 
studieze la Iași, la Universitatea Tehnică „Gheor-
ghe Asachi” din Iaşi sau la Universitatea de Medi-
cină și Farmacie „Grigore T. Popa” Iași.  

Care este calendarul de încriere și 
selecție pentru cei care doresc să 
devină ofițeri medici sau  
subofițeri asistenți medicali la Iași  
Începând cu anul universitar 2025–2026, două 

universități ieșene pregătesc viitori ofițeri și su-
bofițeri în cadrul unui parteneriat între Ministerul 
Educației și Ministerul Apărării Naționale. Astfel, 
în cadrul Universității Tehnice „Gheorghe Asachi” 
din Iaşi, absolvenții de liceu au la dispoziție 6 lo-
curi (Facultatea de Hidrotehnică, Geodezie și In-
gineria Mediului – Măsurători terestre și cadastru, 
4 ani: 2 locuri; Facultatea de Automatică și Calcu-
latoare – Tehnologia informației, 4 ani: 4 locuri), 
iar în cadrul Universității de Medicină și Farmacie 

„Grigore T. Popa” Iași au la dispoziție 25 de locuri 
(Facultatea de Medicină – ofițeri medici, 6 ani: 10 
locuri; Facultatea de Medicină – Asistență medi-
cală generală, 4 ani: 15 locuri). 

„Noul calendar al înscrierii și selecției este ur-
mătorul: 18.06.2025 – data-limită de înscriere a 
candidaților; 24.06.2025 – data-limită pentru 
efectuarea evaluării psihologice, evaluarea capa-
cității motrice, interviul de evaluare finală și eva-
luarea psihologică a aptitudinilor speciale; 
27.06.2025 – data-limită pentru examinarea me-
dicală și (pentru anumite arme și specialități mi-
litare) examinarea medicală specifică”, au 
transmis reprezentanții Centrului Militar Zonal 
Iași. 

Studenții vor beneficia  
de o dublă pregătire  
Începând cu anul universitar 2025-2026, UMF 

Iași va pregăti viitori ofițeri medici și subofițeri 
sanitari, într-un format educațional unic pentru 
regiunea de Nord-Est a țării. Admiterea la progra-

mele Medicină Militară și Asistență Medicală Ge-
nerală Militară se va desfășura în aceeași zi și în 
aceleași condiții ca pentru restul programelor de 
studiu ale UMF Iași, pe 13 iulie 2025. Candidații in-
teresați trebuie să treacă mai întâi prin procesul 
de recrutare și selecție organizat de MApN. 

„Prin acest parteneriat cu Ministerul Apărării 
Naționale ne asumăm misiunea de a forma viitori 
medici și asistenți medicali militari, pregătiți să 
facă față provocărilor din domeniul medico-mili-
tar. Este o oportunitate importantă pentru univer-
sitatea noastră de a contribui la asigurarea unui 
corp medical bine pregătit pentru sistemul de 
apărare al țării”, a declarat prof. univ. dr. Viorel 
Scripcariu, rectorul UMF Iași. 

Studenții care vor urma programele de studiu 
organizate pentru MApN vor beneficia de o pre-
gătire dublă: cursurile obișnuite din cadrul Facul-
tății de Medicină și Farmacie, alături de colegii lor 
civili, dar și un modul de pregătire medico-mili-
tară, organizat de Institutul Medico-Militar, aflat 
în subordinea MApN. 

Codruța ȘOROAGĂ

A fost stabilit un nou calendar de încriere 
și selecție pentru cei care doresc să 
devină ofițeri medici sau subofițeri 
asistenți medicali și vor să studieze la Iași 
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Luni, 9 iunie 2025, creștinii ortodocși sărbă-
toresc Sfânta Treime, pe Tatăl, Fiul și Duhul Sfânt. 
Sfânta Treime se sărbătorește a doua zi după Ru-
salii, când se descoperă oamenilor şi a treia Per-
soană a Preasfintei Treimi, Sfântul Duh. 
Sărbătoarea este trecută în calendarul creștin or-
todox cu cruce roșie. 

Învățătura creștină despre  
Sfânta Treime a fost formulată în  
timpul a două sinoade ecumenice  
Credința în Sfânta Treime este învățătura 

principală a Bisericii Ortodoxe. A fost descoperită 
ortodocșilor în Sfânta Scriptură, iar apoi a fost în-
tărită prin cele două sinoade ecumenice: Sinodul 
de la Niceea, din anul 325, şi Sinodul de Constan-
tinopol, din mai-iulie 381. La sinodul de la Niceea 
au luat parte episcopi de pe cuprinsul întregului 
Imperiu Roman. Aceștia s-au întrunit pentru a 
combate erezia lui Arie (arianismul), care susținea 
că Fiul nu este identic după fire cu Dumnezeu 
Tatăl, fiind subordonat Acestuia. În urma sinodu-
lui, s-a stabilit că Dumnezeu Fiul este de o fiinţă 
cu Dumnezeu Tatăl. Se afirmă clar dogma Sfintei 
Treimi: Dumnezeu Unul ca fire, întreit în personae: 

Tatăl, Fiul şi Duhul Sfânt. Sinodul Ecumenic de la 
Constantinopol a fost convocat de împăratul Teo-
dosie pentru  a pune capăt ereziei răspândite de 
episcopul Macedonie I al Constantinopolului, care 
nega deplina dumnezeire a Duhului Sfânt, spu-
nând că este o creatură a Fiului, precum și ereziei 
lui Apolinarie, care nega prezența raţiunii umane 
în Hristos. Prin urmare, s-a stabilit că Duhul Sfânt 
este „închinat şi slăvit împreună cu Tatăl şi cu 
Fiul”. În timpul celor două sinoade s-a formulat 
Simbolul de Credinţă niceo-constantinopolitan, 
care este rostit de creștinii ortodocși la fiecare 
Liturghie, la botez și la alte slujbe de pe parcursul 
anului. În Simbolul Credinţei, mărturisim că noi 
credem „întru Unul Dumnezeu, Tatăl Atotțiitorul, 
Făcătorul cerului şi al pământului…, şi întru unul 
Domn Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu, Unul-Năs-
cut, Care din Tatăl S-a născut, mai înainte de toţi 
vecii…, şi întru Duhul Sfânt, Domnul de viaţă fă-
cătorul, Care din Tatăl purcede, Cel ce împreună 
cu Tatăl şi cu Fiul este închinat şi slăvit…”.  

Ce tradiții și obiceiuri respectă 
ortodocșii în această zi de sărbătoare  
În Bisericile Ortodoxe praznicul Preasfintei 

Treimi este legat, prin tradiţie, de sărbătoarea 

Cincizecimii. Astfel, se va observa că tradițiile și 
obiceiurile pe care creștinii ortodocși le respectă 
cu ocazia celor două sărbători sunt foarte asemă-
nătoare. 

În zona Olteniei, în această zi de sărbătoare, 
au loc diverse ritualuri menite să aducă sănătate. 
Călușarii merg pe la casele oamenilor bolnavi pen-
tru a juca, crezându-se astfel că persoanele su-
ferinde se vor însănătoși în mod miraculos. 
Persoanele aflate în suferință sunt scoase în 
curte, cu fața spre răsărit. În bătrâni, se crede că 
dansul călușarilor tămăduieşte bolile și alungă 
blestemele aruncate de Iele.  

În ziua de Sfânta Treime se obișnuiește ca 
preoții și credincioșii să iasă pe câmpuri și să se 
roage pentru a avea o recoltă bogată și pentru a 
fi ferite culturile de grindină. În această zi, creș-
tinii ortodocși trebuie să ia pauză de la muncă, de-
oarece se crede că, dacă se vor ocupa de culturi, 
atunci, acestea nu vor rodi corespunzător, iar pro-
prietarii vor avea parte de ghinioane tot anul. De 
asemenea, în ziua în care se sărbătorește Sfânta 
Treime este bine să nu te cerți sau să blestemi, 
pentru că se spune că tot răul se va întoarce îm-
potriva celui care îl rostește. 

Codruța ȘOROAGĂ

Astăzi este sărbătorită Sfânta 
Treime! Ce nu este bine să faci 
în cea de-a doua zi de Rusalii
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Țânțarii și căpușele afectează tot mai 
multe animale, chiar și în sezonul 
rece, devenind astfel un pericol tot 
mai mare pentru patrupezi. Cățeii pot 
muri dacă nu sunt deparazitați  
și supravegheați cu atenție 

 
Căpușele și țânțarii nu sunt doar insecte ener-

vante, ci un adevărat flagel pentru animalele de 
companie. Temperaturile tot mai instabile și lipsa 
prevenției transformă plimbările aparent inofen-
sive în pericole reale pentru câini. Dr. Paula Maria 
Pașca, medic veterinar în cadrul Spitalului Vete-
rinar de Urgență al Universității de Științele Vieții 
„Ion Ionescu de la Brad” din Iași, avertizează: nu-
mărul de cazuri de îmbolnăvire crește semnifica-
tiv, iar afecțiunile pot fi grave, uneori chiar fatale. 

Babesioza, o boală transmisă  
de căpușe, care poate ucide rapid 
animalul infectat. Și țânțarii sunt  
un pericol real pentru patrupezi 
Pe măsură ce temperaturile cresc, tot mai 

mulți ieșeni ies la plimbare cu animalele de com-
panie. Puțini sunt însă conștienți de pericolele 
care îi pândesc pe patrupezi.  

Căpușele și țânțarii sunt mai activi ca nicio-
dată și pot transmite boli grave. Babesioza și di-
rofilarioza sunt două afecțiuni parazitare tot mai 
frecvente în Iași, iar netratate la timp, pot deveni 
fatale. Căpușele au devenit o problemă tot mai se-
rioasă în România, iar schimbările climatice con-
tribuie la activarea lor, chiar și în afara sezonului 
cald. „Căpușele, din păcate, sunt în flagel, să spun 

așa. Dacă acum 10-15 ani nu aveam atât de multe 
boli transmise de căpușe sau poate era scăzut ni-
velul de diagnostic al lor, în prezent pot să spun 
că, în perioadele cu schimbări climatice, ele au 
nevoie doar de câteva zile cu temperaturi de 10-
12 grade ca să se activeze. Chiar și iarna, când am 
avut încălziri bruște, au fost cazuri de babesioză 
în decembrie”, a explicat dr. Paula Maria Pașca, 
medic veterinar. 

Babesioza este o boală parazitară gravă, cau-
zată de protozoare din genul Babesia, care infec-
tează globulele roșii ale sângelui. La animale, în 
special la câini, boala este transmisă în principal 
prin mușcătura căpușelor infectate. 

Această boală are o evoluție acută și poate 
deveni letală într-un timp foarte scurt. Tocmai de 
aceea, este esențial ca animalele să fie deparazi-
tate la zi și să fie atent verificate după fiecare 
plimbare. 

„Proprietarii trebuie să se asigure că animă-
luțele sunt deparazitate și pot să le caute blănița, 
mai ales după urechi, în zona gâtului și la axile, 
acolo unde căpușele se ascund. Este important 
să fie scoase cât mai repede. Căpușa se hrănește 
timp de 48 de ore, iar când se umple, regurgitează 
sângele în circulația animalului, împreună cu pa-
raziții și bacteriile. Așa se transmite boala”, a spus 
dr. Paula Maria Pașca, medic veterinar. 

Țânțarii transmit o boală tăcută,  
dar mortală: dirofilarioza  
sau „boala viermilor cardiaci” 
Dacă babesioza acționează rapid, dirofilarioza 

are o evoluție lentă, dar la fel de periculoasă. Este 
cauzată de înțepătura de țânțar și afectează grav 

sistemul circulator. 
„În timpul verii, țânțarii sunt un pericol mare 

pentru animale. Pot transmite dirofilarioza, o 
boală parazitară cu manifestări sistemice extrem 
de grave. Evoluează în timp – în lunile de după 
înțepătură, larvele ajung la maturitate și se insta-
lează în artera pulmonară, unde au suficient oxi-
gen. Apoi, pot migra spre cord, de aici denumirea 
populară de viermi cardiaci”, explică dr. Paula 
Maria Pașca, medic veterinar. 

Dirofilarioza este o boală parazitară severă, 
cauzată de un vierme numit Dirofilaria immitis, 
care se transmite prin înțepătura țânțarilor. Lar-
vele parazitului ajung în sângele animalului și mi-
grează către vasele de sânge ale plămânilor și, 
ulterior, în inimă. Boala afectează în special câinii, 
dar poate apărea și la pisici. 

Conform medicului veterinar Paula Maria 
Pașca, această afecțiune este din ce în ce mai des 
întâlnită la Iași, mai ales în rândul câinilor care lo-
cuiesc în apropierea apelor, unde țânțarii se 
înmulțesc mai ușor. Lipsa dezinsecției și neglija-
rea tratamentelor profilactice pot agrava situația. 

„Din păcate, în ultimii ani, am observat o creș-
tere a numărului de cazuri de dirofilarioză. Este și 
mai complicată decât babesioza, pentru că e mai 
costisitoare și greu de tratat. Dar, din fericire, 
există soluții eficiente: antiparazitarele care fun-
cționează și împotriva țânțarilor”, a adăugat dr. 
Paula Maria Pașca, medic veterinar. 

Așadar, indiferent de sezon, deparazitarea pe-
riodică, supravegherea atentă și vizitele la medi-
cul veterinar pot face diferența dintre o vară 
liniștită și o boală periculoasă. 

Iulia MARIA

Țânțarii și căpușele, un pericol real pentru 
animalele din Iași! Dr. Paula Maria Pașca, medic 
veterinar, explică ce riscuri ascund insectele și 
cum putem preveni îmbolnăvirea gravă a câinilor
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Cea mai mare pensie din sistemul public, din 
Iași, care a fost inclusă în procesul de recalculare 
începând cu data de 1 septembrie 2024, a fost 
31.511 lei. În urma recalculării, drepturile de pensie 
respective s-au majorat la 37.063 de lei. Pensiile 
au crescut cu 1 până la 5.552 de lei, după recalcu-
lare. 

Potrivit informațiilor furnizate de Casa Jude-
țeană de Pensii Iași, în cadrul procesului de recal-
culare, au fost recalculate, conform noilor 
prevederi legate în vigoare, un număr de 158.525 
dosare, din care 151.491 dosare din sectorul de stat 
și 7.034 dosare din sectorul agricol. În urma pro-
cesului de recalculare, un număr de 132.576 pen-
sionari au beneficiat de creșterea pensiei. Astfel, 
în jur de 28.000 de persoane nu s-au bucurat de 
aceste modificări. Cea mai mică sumă adăugată 
la pensie a fost 1 leu, iar cea mai mare, 5.552 de 
lei. Pensiile aparțin foștilor profesori, dar și foști-
lor angajați din mediul privat, din poziții de con-
ducere, iar beneficiarii au cotizat cel puțin 40 de 
ani. 

Pensiile din Iași au crescut  
pentru aproape toți pensionarii,  
după recalculare 
Prima etapă a recalculării pensiilor a fost în 

perioada iulie-august 2025, iar a doua etapă a de-

butat pe 2 septembrie 2024 și ar fi trebuit să se 
încheie la 1 martie 2025, însă a fost din nou pre-
lungită până în luna mai 2025. În prima etapă de 
verificare și recalculare, pensiile din Iași au cres-
cut cu sume cuprinse între 1 leu și 5.000 de lei 
pentru fiecare beneficiar. Nu toți pensionarii au 
beneficiat de măriri, astfel că unele venituri au 
rămas la fel, potrivit informațiilor furnizate de 
Casa Județeană de Pensii Iași. Ieșenii nemulțu-
miți de rezultatele recalculării au 45 de zile să 
conteste recalcularea pensiei, inclusiv în instanță, 
sau să ceară explicații la Casa Județeană de Pen-
sii Iași.  

În ultima perioadă s-au emis mai multe decizii 
de recalculare a pensiilor. În prima parte a deciziei 
de recalculare, vor apărea datele despre pensio-
nar (CNP, nume, data înscrierii la pensie) și denu-
mirea categoriei de pensie, precum și „suma 
punctajelor anuale realizate de titular”, adică nu-
mărul de puncte realizate pe contributivitate, 
anume: „cât a muncit persoana respectivă”, a ex-
plicat Daniel Baciu, președintele Casei Naționale 
de Pensii. Partea a doua a documentelor este 
împărțită în șase puncte: A) Total stagiu de coti-
zare realizat; B) Stagiu de cotizare contributiv; C) 
Numărul de puncte de stabilitate; D) Numărul total 
de puncte realizate la 1 septembrie; E) Valoarea 
punctului de referință la data de 1 septembrie și 

F) Cuantumul nediminuat al pensiei, la 1 septem-
brie. La punctul F), pensionarii vor găsi noua va-
loare a pensiei, pe care o vor primi lună de lună. 

Pensionarii CAP, cei mai norocoși în  
a doua etapă a recalculării pensiilor  
A doua etapă a presupus analiza dosarelor 

pentru aproximativ 8.000 de pensionari care au 
lucrat la CAP, dar și alți beneficiari din județul Iași, 
astfel că se ține cont de perioadele lucrate în Co-
operativele Agricole de Producție (CAP), care au 
fost frecvent neglijate în trecut. A doua etapă a 
recalculării pensiilor include verificarea venituri-
lor suplimentare realizate înainte de aprilie 2001, 
precum prime, sporuri și al 13-lea salariu. Pensio-
narii din Iași care vor să li se recalculeze veniturile 
pe baza unor adeverințe noi de muncă au adus 
documentele la casa teritorială. Un număr de 
22.500 de pensionari, din cei aproape 160.000 
înregistrați în Iași, au solicitat recalcularea veni-
turilor. Cei care au adus adeverințele de muncă ar 
putea câștiga în plus câteva sute de lei la pensie. 
Cea mai mare pensie din sistemul public, din Iași, 
care a fost inclusă în procesul de recalculare în-
cepând cu data de 1 septembrie 2024, a fost 31.511 
lei, iar după recalculare s-a majorat la 37.063 de 
lei. 

Raluca COSTIN

Cea mai mare pensie din Iași, după 
recalculare, a ajuns la 37.063 de lei. 
Creșterile veniturilor beneficiarilor sunt 
cuprinse între 1 și 5.552 de lei



ACTUALITATE luni, 09 iunie <0

Anca Petianu, cunoscută în in-
dustria muzicală drept Kaira, este 
originară din Pașcani, județul Iași. 
Tânăra în vârstă de 33 de ani a avut 
colaborări cu artiști de seamă din 
România, precum Delia Matache, An-
dreea Bănică, Laurenţiu Duţă și 
Elena Gheorghe, într-o perioadă fiind 
pe locul al doilea în topul celor mai 
difuzaţi artişti din România. Impre-
sionată de drama Teodorei Marcu, 
tânăra în vârstă de 24 de ani ucisă de 
Robert Lupu, Anca Petianu a poves-
tit că și ea a fost urmărită, agresată 
și amenințată de fostul său iubit.  

O surpriză s-a transformat 
rapid într-o agresiune  
Anca Petianu a povestit că totul 

s-a întâmplat în ziua de Dragobete, 
când s-a gândit să meargă de la Bu-
curești la Craiova, să-i facă o sur-
priză iubitului său de atunci. Deși, 
inițial, bărbatul a fost foarte fericit, 
spre seară lucrurile au degenerat.  

„În ziua respectivă, eram cu o 
prietenă la cafea, ea nu avea parte-
ner, iar partenerul meu era plecat la 
Craiova. Eu, că așa îmi e modelul, îmi 
plac sărbătorile astea care onorează 
dragostea, și îi povesteam prietenei 
mele că eram oarecum tristă că nu 
eram cu partenerul meu în ziua asta 
de Dragobete, că nu am fost lângă el. 
Stând noi și chicotind, ea mi-a spus: 
«ce-ar fi să-i faci o surpriză, să te 
duci și să-i faci o surpriză, să nu se 
aștepte». Nu se aștepta, că nici nu 
mai făcusem eu gesturi de astea. 
Sub influența impulsului, îi spun 
prietenei mele: «da». Am intrat pe 
site-ul CFR și mi-am cumpărat bilet 
într-o oră, am luat taxi, grăbită să 
ajung la gară. Am mers, cred că, 
două ore de la București până la Cra-
iova. Ajung în gară la Craiova, iau te-
lefonul și îmi sun iubitul, că am vrut 
să amplific starea emoțională. I-am 
zis să vină în 5 minute la o locație din 
Craiova. Când a ajuns, nu-i venea să 
creadă că sunt realmente acolo, nu 
știu dacă am schimbat două vorbe în 
primele 5 minute. Surpriza a ieșit 
foarte bine, el era foarte fericit, bu-
curos. Am schimbat câteva vorbe, 
am băut un suc, iar apoi am mers și 

el a luat o cazare pentru mine într-
un cartier din Craiova. Eu mi-am 
lăsat lucrurile și totul era bine, era un 
vibe foarte armonios. Spre seară, 
am stabilit să ieșim în oraș cu niște 
prieteni de-ai lui. Ne-am întâlnit și 
am mers la un local din centrul 
vechi. Am stat, iar acolo, nu știu ce 
s-a întâmplat, pentru că nu am mers 
la băute, băieții au băut doar bere, 
nu s-a mers pe noapte de club, să 
ajungem târziu sau a fost o ieșire de 
seară. Nu știu să se fi consumat 
peste măsură ceva, însă de la un 
punct, cu el s-a întâmplat ceva. El a 
mai ieșit cu băieții pe afară, la toa-
letă, adică nu am stat tot timpul bot 
în bot. De la un punct încolo deve-
nise un pic agitat, neliniștit. După ce 
am încheiat ieșirea în oraș, noi ne-
am îndreptat către cazarea respec-
tivă”, a povestit Kaira.  

O cântăreață din Iași  
a fost agresată, urmărită și 
amenințată de iubitul său 
Anca Petianu a povestit că toată 

agresiunea a pornit de la faptul că ea 
își dorea să se întoarcă în acea seară 
de la Craiova la București, asta de-
oarece observase că iubitul său se 
comportă ciudat. Atunci, bărbatul s-
a împotrivit, a început să o îmbrân-
cească, până a trântit-o de asfalt. 
Cât era căzută, o înjura și o scuipa.  

„La cazarea respectivă am avut 
un conflict, însă ceva foarte light, de 
la niște prostii. A fost fără țipete, îm-
punsături. Treaba era că el începuse 
să devină ca și cum nu mai era îl 
însuși, începuse să aibă o stare de 
nervozitate, de agitație, de imprevi-
zibilitate. Eu îi cunoșteam cât de cât 
comportamentele, în perioade de 
agitație, de anxietate, de furie și tot 
așa. Dar de data asta, ceva era dife-
rit. Pe alocuri, avea reacții ale unui 
om pe care nu-l cunoșteam. Au fost 
suficient de pertinente, astfel încât, 
deși era destul de târziu, să iau de-
cizia să plec. Nu mă mai simțeam în 
siguranță și mi-am dorit să plec. 
Drama acum începe. El nu a fost de 
acord să plec, s-a împotrivit cât de 
mult a putut. Cearta s-a amplificat. 
Starea mea de siguranță a crescut. 

La un moment dat, mi-a spus: «tu nu 
pleci de aici!».  Și a ieșit brusc din 
apartament. În acel moment, am 
crezut pentru o secundă că m-a în-
cuiat. Deja mă gândeam la ceva de 
tip sechestru. Am verificat ușa, era 
descuiată, iar atunci mi-am luat lu-
crurile și am zis că e momentul să 
merg acasă. Când am ieșit din scară, 
eu credeam că el este plecat, însă el 
a țâșnit din lateral. Cred că stătea 
ascuns. A început să mi se pună în 
față. Eu nu am cedat, chiar îmi do-
ream să plec. Atunci au început îm-
brânciturile, eu dădeam să plec și el 
mă împingea. Totul a durat din ușa 
blocului până în parcare. Acolo, el a 
început să mă împingă de mașini. Mă 
prindea de haină și mă împingea. Mi-
a rupt geaca de fâș, s-a tras atât de 
tare de ea încât îi ieșeau pufii din ea. 
La un moment dat, eu eram pe as-
falt, omul înjurându-mă în niște mo-
duri absolut oribile, mă scuipa în 
timp ce eram pe jos, pe asfalt. Se 
uita în ochii mei și eu mă uitam la el, 
avea niște ochi foarte întunecați”, a 
mărturisit Kaira. 

Kaira: 
 „În acel moment, m-am 
temut pentru viața mea” 
Kaira a povestit cum a reușit să 

fugă de iubitul său, cu un taxi. Băr-
batul, însă, a urmărit-o și a amenin-
țat-o să nu se urce în trenul ce urma 
să o ducă înapoi la București.  

„În acel moment, m-am temut 
pentru viața mea, pentru că ești cu 
un om pe care îl cunoști, care ți-a zis 
că te iubește și apare acest compor-
tament, total nou și periculos. El s-a 
dus către mașină, noi eram singuri 
în acea parcare, însă mai încolo era 
un taxi, cu șoferul în taxi. El a și 
văzut ce s-a întâmplat. M-am ridicat, 
am fugit către taxiul respectiv și l-
am rugat să plecăm repede, să mă 
ducă la gară. Am ajuns la gară, unde 
m-am speriat și mai mult, că erau tot 
felul de găști. Eu aveam haina ruptă, 
de parcă au tras câinii de ea, cu ma-
chiajul întins, eram neagră pe față. 
Modul în care mă simțeam, nivelul de 
umilire, de rușine, jenă, furie, 
spaimă, un mix de sentimente. M-am 
așezat pe scări, lângă casa de bilete, 
și mi-am scos din borsetă ceva să 
mă șterg pe față. M-am dus la casa 
de bilete, moment în care am simțit 
că m-a bătut cineva pe umăr. Când 
m-am întors, era el. Urmărise taxiul 
până la gară. Avea o sticlă de jumă-
tate de apă, cu care se juca, aceeași 
privire întunecată, malefică, și îmi 
zâmbea ironic. Mă întreba ironic: 
«tot vrei să pleci?». Spaima maximă 
a fost când el a scos telefonul din 
buzunar și mi-a spus în felul urmă-
tor: «Dacă te urci în trenul ăla, lasă, 
că sun eu niște băieți să urce cu tine, 
să-ți arate cum stă treaba»”, a po-
vestit cântăreața din Iași care a fost 
agresată de iubit.  

Codruța ȘOROAGĂ

O cântăreață din Iași face mărturisiri șocante. A 
fost agresată, urmărită și amenințată de iubitul 
său: „Mă scuipa în timp ce eram pe jos, pe asfalt”
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O tânără din Iași a ajuns în arest cu 
tot cu partener, după ce l-a încurajat 
să o omoare pe mama-soacră. 
Judecătorii au decis să-i aresteze pe 
amândoi, după fapta comisă.  
Dacă vor fi găsiți vinovați,  
vor sta ani grei după gratii 

 
Poveste incredibilă la Iași! O femeie a trecut 

milimetric pe lângă moarte, după ce a fost bătută 
de fiul ei. Zilele trecute, femeia s-a trezit cu fiul ei 
și iubita acestuia acasă. Cei doi i-ar fi cerut o 
sumă de bani, însă ea a refuzat să le-o ofere. Scos 
din minți de refuz, fiul femeii a pus mâna pe un 
obiect contondent, apoi a început să o lovească. 
Partenera acestuia nu a făcut nimic pentru a-l 
opri, din contra, l-a încurajat să-i aplice corecția. 
Pentru că, în urma agresiunii, femeii atacate i-a 
fost pusă viața în pericol, oamenii legii au deschis 
pe numele celor doi parteneri un dosar penal pen-
tru comiterea infracțiunii de tentativă la omor. În 
weekend, cei doi au ajuns în fața judecătorilor. 

O tânără din Iași și-a încurajat 
partenerul să-și omoare mama 
Individul care și-a atacat mama a ajuns după 

gratii, iar iubita lui, în arest la domiciliu. „Admite 
propunerea de arestare preventivă formulată de 

Parchetul de pe lângă Tribunalul Iași în dosarul de 
urmărire penală privind pe inculpatul TOTH GHE-
ORGHE, pentru săvârșirea infracțiunii de tentativă 
la omor asupra unui membru de familie, prev. de 
art. 32 alin. (1) Cod penal, raportat la art. 188 alin. 
(1) cu referire la art. 199 alin. (1) Cod penal. Dispune 
arestarea preventivă a inculpatului TOTH GHEOR-
GHE, pentru o perioadă de 30 de zile, începând din 
data de 06.06.2025 și până la data de 05.07.2025, 
inclusiv. Dispune emiterea mandatului de ares-
tare preventivă pe numele inculpatului TOTH GHE-
ORGHE. Inculpata VIZITIU ALINA IONELA, în baza 
art. 227 alin. (1) Cod procedură penală, raportat la 
art. 202 alin. (1), (2), (3) și (4) lit. e) Cod procedură 
penală, respinge, ca neîntemeiată, propunerea de 
arestare preventivă formulată de Parchetul de pe 
lângă Tribunalul Iași în dosarul de urmărire penală 
nr. 339/260/P/2025, privind pe inculpata VIZITIU 
ALINA IONELA, pentru comiterea infracțiunii de 
complicitate la tentativă la omor asupra unui 
membru de familie, prev. de art. 48 alin. (1), art. 32 
alin. (1) Cod penal, raportat la art. 188 alin. (1) cu 
referire la art. 199 alin. (1) Cod penal. În baza art. 
227 alin. (2) Cod procedură penală, raportat la art. 
202 alin. (1), (2) și (4) lit. d), art. 203 alin. (3), art. 218 
alin. (1) Cod procedură penală, dispune luarea mă-
surii arestului la domiciliu față de inculpata VIZI-
TIU ALINA IONELA, având datele de stare civilă 
anterior menționate, pe o durată de 30 de zile, în-

cepând de la momentul pronunțării prezentei în-
cheieri, de la data de 06.06.2025 până la data de 
05.07.2025, inclusiv”, au stabilit judecătorii de la 
Tribunalul Iași. 

O altă femeie, condamnată  
pentru tentativă la omor 
Valentina Ramona Onea este dată în urmărire! 

Femeia de 43 de ani a fost condamnată, zilele tre-
cute, la 6 ani de închisoare pentru tentativă la 
omor. Alături de ea a fost condamnat și partenerul 
acesteia, un bărbat pe nume Ion Toma. Cei doi au 
ajuns în atenția autorităților după ce, pe data de 
23 octombrie 2018, în jurul orei 20:30, au mers la 
un magazin din comuna Dumești. După un schimb 
de replici cu un localnic, Ion Toma i-a dat cu o sti-
clă în cap. Valentina Ramona Onea a scos un cuțit 
din buzunar și a început să-l înțepe. Rănile pe care 
cei doi le-au provocat victimei au fost de natură 
să-i pună în pericol viața. Femeia și partenerul 
acesteia au fost reținuți, apoi cercetați în stare de 
libertate. Au fost trimiși în judecată, iar procesul 
lor a durat mai mult de 6 ani. În urmă cu câteva 
săptămâni însă, povestea s-a încheiat cu o con-
damnare. Rămâne de văzut ce se va întâmpla 
după ce o tânără din Iași și-a încurajat partenerul 
să-și omoare mama. 

Lucian SAVA

Disperată că nu primește bani de la mama-soacră, o 
tânără din Iași și-a încurajat iubitul să o omoare pe 
femeie. Povestea s-a terminat prost: fără bani și în arest
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Un bărbat din Iași a fost atacat pe 
stradă de un tânăr, după o discuție 
aprinsă. Tot momentul a fost filmat, 
iar acum, situația a ajuns  
în atenția autorităților 

 
Incidentul a avut loc în noaptea de 6 spre 7 

iunie 2025, la ora 00:49, în fața unui magazin non-
stop de pe bulevardul Tudor Vladimirescu. Un 
grup de tineri s-au apropiat rapid de magazin, 
ținta lor fiind un bărbat care cumpăra ceva. De-
odată, unul dintre băieți s-a năpustit cu pumnii 
asupra lui, iar după câteva lovituri, toți au fugit de 
la fața locului. 

Bărbatul din Iași a fost atacat pe stradă 
Tot momentul a fost filmat de camera de bord 

din mașina unui ieșean care era în trecere. Pe fil-
mare se observă cum tinerii se apropie de maga-
zin, fiind extrem de agresivi. Câteva persoane 
aflate pe trotuar făceau semne la aceștia ca să se 
liniștească, simțind tensiunea momentului. De-
odată, un băiat a alergat spre bărbatul din fața 

magazinului și l-a lovit de câteva ori cu pumnii. 
Celelalte persoane au intervenit ca să calmeze 
spiritele, iar atunci, tinerii au plecat înapoi pe tre-
cerea de pietoni. În tot acest timp, agresorul a 
continuat să spună anumite cuvinte către victimă. 
De față erau și câțiva copii care au privit totul. Re-
cent, un șofer de taxi a atacat un tânăr de 18 ani 
care livra mâncare. 

„Eu eram cu niște prieteni, voiam să mergem 
spre Podu Roș, voiam să trecem strada din față, 
de la mall spre Bahlui. Atunci am auzit că era gă-
lăgie dintre magazinul non-stop și erau mai multe 
persoane adunate. Fiind mai la distanță, nu am 
observat exact ce s-a întâmplat, însă deodată am 
văzut cum un grup de tineri o iau la fugă pe tre-
cerea de pietoni spre zona căminelor. În fața ma-
gazinului au rămas câțiva bărbați. După, a doua zi, 
am văzut și eu postarea și am înțeles ce s-a în-
tâmplat. Nu știu dacă era un conflict mai vechi. 
Din ce am urmărit, părea ca totul să fi fost spon-
tan, câteva replici și, după, a început bătaia”, po-
vestește Cosmin Mitrea, un tânăr din Iași. 

Agresorul se va alege cu dosar penal 
După ce imaginile au ajuns în mediul online, 

polițiștii s-au sesizat în acest caz și au intrat pe 
fir. Oamenii legii fac cercetările necesare pentru 
a identifica persoanele implicate și pentru a sta-
bili ce s-a întâmplat cu exactitate în seara respec-
tivă. Agresorul riscă acum să se aleagă cu dosar 
penal pentru lovire. De asemenea, în funcție de 
cum evoluează situația, acesta poate ajunge și 
după gratii. Depinde dacă și victima va depune 
plângere pentru ce s-a întâmplat. Din păcate, ob-
servăm că tot mai multe incidente de acest fel au 
loc în municipiul Iași. Recent, un băiat de 22 de 
ani a ajuns în spital după ce a fost bătut din cauza 
unor comentarii pe TikTok. Aceste evenimente 
trebuie să fie un semnal de alarmă pentru socie-
tatea în care trăim, iar autoritățile să acționeze ri-
guros în fiecare caz de violență. 

Bărbatul poate depune plângere după ce a 
fost atacat brutal pe bulevardul Tudor Vladimi-
rescu din Iași. Rămâne de văzut ce se va întâmpla 
în acest caz. 

Petronel ȘTEFAN

Un bărbat din Iași a fost atacat de un tânăr, pe 
stradă, în cartierul Tudor Vladimirescu! După 
câteva lovituri, agresorul a fugit de la fața 
locului: „Câteva replici și a început bătaia”
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Sâmbătă, 7 iunie 2025, nunta anului a avut loc 
în Târgu Frumos, acolo unde cel mai tânăr primar 
din județul Iași, Răzvan Bulancea, și soția sa, Mă-
lina Gabriela Bulancea, au avut parte de una dintre 
cele mai elegante petreceri. Aproximativ 500 de 
invitați au participat la evenimentul ce a ținut 
până în zorii zilei.  

A avut loc nunta primarului Răzvan 
Bulancea, din comuna Erbiceni 
Primarul comunei Erbiceni, Răzvan Bulancea, 

și-a unit destinul cu aleasa inimii sale, Mălina Ga-
briela Bulancea, printr-o cununie religioasă des-
fășurată la Biserica „Sfinții Împărați Constantin și 
Elena” din comuna Erbiceni. Apoi, cei doi miri au 
petrecut până dimineață într-o locație rafinată, la 
Coroana Events din Târgu Frumos. 

„Nunta a decurs foarte bine. Am petrecut până 
dimineață. Pe parcursul serii nu au mai fost alte 
surprize, doar un foc de artificii”, a spus Răzvan 
Bulancea, primarul comunei Erbiceni. 

Petrecerea a fost și o revedere între prieteni, 
rude și oamenii din comunitatea Erbiceni, astfel 
că un autocar întreg de invitați a sosit la începutul 
serii, din comună. În afara sălii, invitații au avut 
parte de un dozator de bere, dar și de o tonetă cu 
diverse sortimente de înghețată.  

Invitații au început să sosească încă de la ora 
19:00, fiind întâmpinați de miri și nași, cu un pahar 
de șampanie. Până în jurul orei 21:30, sala era 
plină cu cei 500 de invitați. Unul dintre momentele 
cele mai așteptate ale serii a fost dansul mirilor. 
Răzvan și Mălina au pășit pe ringul de dans, iar 
piesa pe care au ales să danseze a fost „You are 
the reason”. Cadrul romantic a fost accentuat de 
efectul special de fum, iar momentul a fost unul 
emoționant și aplaudat de întreaga sală.  

Imediat după dansul mirilor, au fost invitați pe 
ring părinții mirilor, socrii mici și socrii mari. Ală-
turi de ei, s-au alăturat și cele două perechi de 
nași, Viorel Laiu, care este preot paroh la Biserica 
„Adormirea Maicii Domnului” din Târgu Neamț, ală-
turi de soția Elena Laiu, iar cealaltă pereche de 
părinți spirituali au fost Mihai și Georgiana Pitu-
sac. Mirele este primarul comunei Erbiceni, iar 
tatăl miresei, Vasile Apopei, este primar la Târgu 
Neamț.  

Muzica a fost asigurată de Liviu Răzvan Ada-
machi și echipa sa, care au știut cum să mențină 
ringul de dans plin, prin alterarea momentelor mu-
zicale. Ținutele mirilor au fost în ton cu evenimen-
tul și cu locația rafinată. Primarul a purtat un 
costum clasic, cu un papion, iar mireasa a ales o 
rochie cu detalii fine pe umeri, cu trenă și un voal 
lung. Machiajul și coafura au fost naturale, iar bu-

chetul a fost predominant din bujori și alte flori.  
Reporterii BZI au scris recent și despre nunta 

Mariei Postolachi, fiica preotului Pavel Postolachi, 
fostul protopop de Pașcani.  

Nuntă cu meniuri sofisticate, decor 
elegant și prezență politică restrânsă 
În cazul meniurilor, mirii au mizat pe combi-

nații echilibrate între preparate rafinate și gusturi 
mai comune. Aperitivele au inclus preparate pre-
cum șalău în foi de alge cu piure, șofran și dul-
ceață de ardei copți, ruladă de pui învelită în 
bacon, vitello tonnato cu capere, dar și salată co-
leslaw și foi din ierburi aromatice cu cremă de 
brânză și ciuperci. Gustarea caldă a fost o pulpă 
de rață cu sos de fructe de pădure și piure de car-
tofi dulci, urmată, la felul principal, de un antricot 
de vită servit cu sos de piper verde și piure de țe-
lină. Barul a avut opțiuni atât alcoolice, cât și non-
alcoolice, inclusiv shoturi și cocktailuri.  

Sala unde a avut loc petrecerea a fost deco-
rată într-o paletă cromatică dominată de tonuri 
calde și pastelate, din culori precum mov-lavandă, 
bej și maro. Scaunele au fost tapițate într-o cati-
fea maro, iar mesele au fost acoperite cu fețe din 
satin într-o nuanță de mov deschis, și șervețelele 
au fost rulate cu inele aurii.  

Aranjamentele florale au fost de dimensiuni 
mari și amplasate pe suporturi înalte, aurii. Pereții 
sălii erau decorați cu motive albe și aveau, pe alo-
curi, atașate decoruri din plante verzi.  

Răzvan Bulancea a intrat în politică la doar 23 
de ani, determinat de dorința sinceră de a contri-
bui, prin decizii concrete, la dezvoltarea comuni-
tății în care a crescut și în care a ales să se 
întoarcă după terminarea studiilor universitare. În 
2024, la vârsta de 29 de ani, a fost ales primar al 
comunei Erbiceni, devenind astfel cel mai tânăr 
primar din județul Iași. El are experiență în admi-
nistrație, fiind consilier, viceprimar și, acum, pri-
mar. 

De remarcat este faptul că, deși Răzvan Bu-
lancea este primar PNL, până la ora 21:30, au in-
trat în sală din partea partidului doar doi membri, 
Ștefan Cernea, președintele interimar TNL și încă 
un membru. Costel Alexe, președintele Consiliului 
Județean Iași și lider PNL în județ, nu a fost pre-
zent la eveniment.  

Minimul care se dă, în prezent, la nunți este 
între 2.500 și 3.000 de lei de pereche, iar dacă 
efectuăm un calcul pentru 500 de invitați, adică 
250 de perechi, suma totală a darurilor de la nunta 
primarului Răzvan Bulancea ar ajunge la aproxi-
mativ 150.000 de euro.  

Cel mai tânăr primar din județul Iași, Răzvan 
Bulancea, a petrecut până în zori, alături de aleasa 
inimii sale, Mălina Gabriela! Nunta a reunit apro-
ximativ 500 de invitați, iar cununia religioasă s-a 
desfășurat în timpul zilei, în comuna Erbiceni. Cei 
dori miri au spus „da” în fața ofițerului stării civile 
acum un an.  

Paula IANUȘ

Imagini de colecție de la nunta primarului Răzvan 
Bulancea. Iată cum s-a desfășurat petrecerea care a 
ținut până în zori și ce meniu au ales mirii. Aproape 500 
de invitați au asigurat un dar de peste 100.000 de euro
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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Zlavog Ioan, Stan 
Gheorghita, Stan Ana-
Maria și Avataji Paul 
titulari al 
PUD/PUZ/Program  
“Intocmire P.U.Z., 
pentru introducere 
teren în intravilan 
pentru construire spații 
colective de cazare, 
spații comerciale, 
birouri și funcțiuni 
mixte și 
complementare, 
parcari subterane și 
supraterane ”, 
amplasat în: Jud. Iași, 
Comuna Aroneanu, 
Satul Aroneanu, 
Nr.Cad: 67229; 
Nr.Cad:67227; 
Nr.Cad:67224; 
Nr.Cad:67225, anunță 
publicul interesat 
asupra depunerii 
solicitării de obținere a 
avizului de mediu. 
Prima versiune a 
proiectului de 
plan/program propus 
poate fi consultată la 
sediul APM Iași – 
Calea Chişinăului nr. 
43, în zilele de luni-joi 
(orele 8.00 – 16.30) ;i 
vineri (orele 8.00 – 
14.00 ). Observațiile 
publicului se primesc 
la sediul APM Iași – 
Calea Chişinăului nr. 
43, în termen de 15 
zile calendaristice de 
la publicarea anunțului. 
 S.C. HOLSTIL S.R.L., 
S.C. FLUX S.R.L. și 
S.C. CONS GEOLUX 
S.R.L. titulari al P.U.Z. 
“CONSTRUIRE 
ANSAMBLU DE 
LOCUINTE COLECTIVE 
SI FUNCTIUNI 
COMPLEMENTARE” 
amplasat în Jud. Iași, 
Mun. Iași, str. Aurel 
Vlaicu, nr. 78, CF: 
131587; 148114; 
151716; 151715; 

166463; 166464; 
165967, anunță 
publicul interesat 
asupra depunerii 
solicitării de obținere a 
avizului de mediu. 
Prima versiune a 
proiectului de 
plan/program propus 
poate fi consultată la 
sediul APM Iași – 
Calea Chişinăului nr. 
43, în zilele de luni-joi 
(orele 8.00 – 16.30 ) și 
vineri (orele 8.00 – 
14.00 ). Observațiile 
publicului se primesc 
la sediul APM Iași – 
Calea Chişinăului nr. 
43, în termen de 15 
zile calendaristice de 
la publicarea anunțului.  

 

 NOTIFICĂRI 

Lichidator judiciar cu 
sediul profesional în 
Iaşi, bd.Chimiei nr.2, 
bl.C1, parter, sp.com 3, 
birou 7, jud.Iaşi, tel 
0744787274, notifică 
deschiderea procedurii 
simplificate a 
insolvenței debitorului 
TIMTEX COMPANY 
S.R.L.; CUI: 5185619, 
dosar 
nr.2048/99/2024, 
Tribunalul Iași.Termen 
depunere creanțe: 
21.07.2025, Termen 
tabel preliminar al 
creanțelor: 31.07.2025, 
Termen tabel definitiv 
al creanțelor: 
25.08.2025; Adunare 
creditori: 05.08.2025 
ora 10:00, la sediul 
profesional al 
lichidatorului judiciar.



ACTUALITATE luni, 09 iunie <8

Apicultorii din Iași spun că 
anul acesta este 
dezastruos în ceea ce 
privește producția de 
miere. Din cauza 
schimbărilor climatice, au 
fost temperaturi scăzute, 
ploi care au afectat 
plantele. Cele mai mari 
probleme sunt la salcâm, 
astfel că, anul acesta,  
vor fi producții minime  
la mierea de salcâm 

 
Apicultorii din Iași se tem că, în 

anul 2025, vor avea o producție de 
miere extrem de mică. Din cauza 
vremii nefavorabile, au fost afectate 
plantele, iar producția va fi afectată. 
Cele mai mari probleme vor fi la mie-
rea de salcâm. „Este cel mai prost an 
apicol din ultimii 50. Nu cred că vor 
crește prețurile, pentru că încă 
există stocuri pe piață. Salcâmul, 

practic, nu a înflorit anul acesta, iar 
teiul nu arată prea bine”, susține Că-
tălin Maxim, apicultor din Bârnova, 
Iași, care se ocupă de 100 de stupi. 

Apicultorii din Iași prezic  
un an cu o producție  
de miere foarte mică  
Ultimele date statistice arată că 

România se află pe locul 2 în Europa 
la numărul de stupi, după Spania. 
Apicultorii se tem însă că schimbă-
rile de temperatură ar putea afecta 
producția de miere și sănătatea al-
binelor pe termen lung. „Nu ne mai 
putem juca cu natura, pentru că ve-
deți ce se întâmplă cu vremea. Mor 
albinele și se întreb apicultorii de ce. 
Nu e ok ce se întâmplă”, spune Florin 
Pancu, apicultor care se ocupă de 
120 de stupi. Spune că a avut pro-
ducții mici în anul 2024, dar a avut 
miere de calitate. Se teme însă că o 
să scadă de la an la an producția de 

miere. „Clienții au văzut că avem 
miere de calitate, au cumpărat, dar 
tot mai avem miere de vândut. Pro-
blema e că vremea aceasta o să 
afecteze producția, o să scadă mult 
cantitatea, iar prețurile vor crește. 
Clienții abia cumpără miere la acest 
preț. Noi nu am mărit prețurile de 3 
ani și tot li se pare scump clienților”, 
spune apicultorul din Iași.  

În prezent, un kilogram cu miere 
de salcâm costă 50 de lei la produ-
cător, iar mierea de rapiță, de tei sau 
polifloră costă 30 de lei. În Iași sunt 
mulți apicultori cu tradiție, cum este 
și cazul lui Florin Lungu. 

Probleme cu producția  
de miere din cauza vremii 
Seceta extremă a afectat pro-

ducția de anul trecut, în unele ferme 
apicole fiind redusă cu 40 la sută. 
Astfel, după un an dificil, apicultorii 
sunt din nou afectați de vremea ne-

favorabilă. Aceștia pot să obțină 
niște subvenții pentru familiile de al-
bine, sume însă care sunt infime 
pentru nevoile lor. Ieșenii care vor să 
obțină banii de la Agenția pentru 
Plăți și Intervenție în Agricultură 
(APIA), subvenția pentru albine, tre-
buie să depună mai multe docu-
mente până la 31 iulie 2025. 
Apicultorii pot obține 5 euro/familia 
de albine, iar ajutoarele financiare 
se acordă până la finalul anului 2025. 
Interesul pentru această măsură de-
rulată de APIA este ridicat din partea 
ieșenilor, în fiecare an. O veste bună 
pentru apicultori este că TVA-ul pen-
tru hrana albinelor este de 9% în 
2025, mai mic față de 2024, când era 
19%. Pe de altă parte, apicultorii din 
Iași se tem că, în anul 2025, vor avea 
o producție de miere extrem de 
mică. Vestea proastă vine după un 
an 2024 dificil, cu producție mică din 
cauza secetei. 

Raluca COSTIN

Mierea ar putea deveni un lux. Apicultorii 
din Iași s-au temut de acest scenariu.  
„Cel mai prost an apicol din ultimii 50”
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Cică preoteasa fură.  
Babele zic și ele ce se aude 
Iaca, săptămâna asta, încep babele rubrica 

cu o povestioară legată de vicepremărița Sana 
Nescula. Mai mulți colegi de-ai săi vorbesc pe la 
colțuri că sunt furați de față, de către doamna 
anterior menționată. Cum? Păi, doamna e hoață 
așa, de fel, și ce proiecte aude că urmează să se 
aprobe, sau i se par interesante, și le asumă în-
dată. Apoi, se laudă prin premărie cu ce idei bune 
a avut. Cei de sub ea, cum s-ar spune, tac, pentru 
că le este teamă să nu fie terfeliți. Totuși, este 
foarte urât ce face. Nu credeți? 

Penăliștii nu au mers la nuntă. 
Costelușul cel zgârcit a mințit 
A fost nunta premarului de la Irbeceni, iar la 

petrecere au fost invitați mai mulți de prin puli-
tică. Cică și Costelușul tablagiu era pe liste, dar 
nu a mai ajuns acolo. Inițial, a spus că merge, 

apoi a spus că a intervenit ceva și tot așa, într-
un final, să scape. Nici colegii de partid nu au mai 
ajuns, deși unii dintre ei confirmaseră. Ce să mai, 
niște mincinoși, ca de obicei... Deh, și zgârciți pe 
deasupra... Dar la ce te poți aștepta de la gălbejiți 
și Costeluș... 

Puține probleme la club 
La final de rubrică, babele vă mai povestesc 

câteva chestiuni despre o combinație. După ce 
Mișu, premarul, l-a pus director pe Mitică Totorug 
la CSM Iași 2020, Miși Gabrilă e supărat că nu îi 
mai ies jocurile. Totorug e vulpoi bătrân și cu el 
nu merge vrăjeala, așa că Gabrilă nu mai are 
atâta control. Până acum, a făcut orice a vrut la 
clubul ăla. Tocmai de asta a fost pus Totorug 
acolo...

Bursa bârfelor

De luni de zile, o situație revoltă-
toare are loc în comuna Țibana, ju-
dețul Iași. Zeci de cadre didactice 
sunt bătaia de joc a autorităților lo-
cale, profesorii neprimindu-și banii 
pentru navetă. Conform cadrelor di-
dactice, primarul Gheorghe Rotaru 
are o atitudine sfidătoare. 

Profesorii din Țibana  
trec printr-o situație 
revoltătoare de câteva luni 
de zile. Aceștia sunt lăsați 
fără banii de navetă 
Un învățător din satul Gârbești a 

decis să vorbească deschis despre 
bătaia de joc la care sunt supuși pro-
fesorii care fac naveta zilnic pentru 
a ajunge la școlile din zonă. Înce-
pând cu luna decembrie 2024, ca-
drele didactice nu și-au mai primit 
decontul pentru transportul lunar, 
deși banii pentru navetă sunt alocați 
de Ministerul Educației, nu din buge-
tul local. 

„Suntem 50 de cadre didactice 
care facem naveta. În fiecare lună 
depunem documentele cerute de 
lege: cereri, tichete de benzină, bi-
lete de microbuz. Le depunem, dar 
le dăm degeaba. Am decis să-l dăm 
în judecată. Săptămâna trecută, li-
derul nostru sindical, împreună cu 
reprezentanți USLIP, s-au dus direct 
la primar. Știți ce a spus? «Nu vă dau 
niciun ban, dați-mă în judecată»”, a 

declarat, sub protecția anonimatu-
lui, unul dintre dascălii revoltați. 

Conform dascălului, inițial, edilul 
Gheorghe Rotaru le-a spus profeso-
rilor că nu ar fi bani. Însă, după dis-
cuția față în față cu sindicaliștii, 
lucrurile au devenit și mai clare, dar 
și mai grave: nu e vorba de lipsă de 
fonduri, ci de refuz pur și simplu.  

„Presupunem că s-a folosit de 
banii noștri pentru alte nevoi. Nu are 
altă explicație faptul că ne spune 
acum, direct, că nu vrea să ne dea 

niciun ban, când, inițial, ne mințea 
că nu sunt fonduri”, a mai adăugat 
cadrul didactic. 

Contactat de reporterii BZI, 
primarul comunei Țibana a 
blocat numărul jurnaliștilor  
Contactat de reporterii BZI Iași, 

primarul Gheorghe Rotaru a oferit un 
răspuns scurt și evaziv. Întrebând 
despre această situație, edilul a pre-
cizat că, probabil, chiar asta este si-
tuația. „Da, probabil. Nu vă aud prea 

bine”, a declarat Gheorghe Rotaru, 
primarul comunei Țibana. 

După acest răspuns atât de 
„bogat”, edilul a închis telefonul și a 
blocat ulterior numărul jurnaliștilor.  

Situația din Țibana este una re-
voltătoarea și o rușine pentru admi-
nistrația locală, și o dovadă clară că 
dascălii sunt nevoiți să lupte nu doar 
cu lipsurile din sistem, ci și cu indi-
ferența și abuzul unor autorități lo-
cale. 

Iulia MARIA

Situație revoltătoare în comuna Țibana. Primarul 
Gheorghe Rotaru refuză să plătească naveta profesorilor: 
„Nu vă dau niciun ban, dați-mă în judecată”


